



ЕКОНОМСКА ШКОЛА У НИШУ

Мајаковског 2, НИШ
Тел: 018/237976
Факс: 018/530412
е-mail: sekretar.ekosknis@gmail.com

Број
Датум

текући рачун: 840-1765660-27
ПИБ: 100619576
регистарски број: 6162012991
матични број: 07222149
шифра делатности: 8532

ИЗВЕШТАЈ ТИМА ЗА ШРП У ШКОЛСКОЈ 2023./2024. ГОДИНЕ

Тим за ШРП је у школској 2023/2024. години одржао пет састанка. Чланови тима су: Оливера Аризановић, Дејана Пушкић, Марга Гејо Ристић, Милена Ђорђевић, Слађана Радојловић, Катарина Ђорговић, Данијела Стефановић, Милица Стевановић (педагог школе), Ивана Станојевић Крстић (психолог школе) и Зорана Слијепчевић (координатор Тима). На првом састанку је утврђен план рада за школску 2023./2024. годину док је на другом састанку анализиран акциони план и неопходне активности које треба обавити у наредном периоду. На осталим састанцима такође је анализирана реализација акционог плана.

Акциони план се односио на области

- Подршка ученицима
- Етос

што, наравно, није искључивало континуирано побољшање и осталих области у којима је постигнут висок степен остварења.

Област квалитета 4: ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА

Показатељ	Предвиђене активности	Остварене активности	Начин праћења
4.1. У школи функционише систем пружања подршке свим ученицима			
4.1.1. У школи функционише систем пружања подршке свим ученицима	Унапредити систем подршке ученицима кроз подстицање личног, професионалног и социјалног развоја сваког ученика и, посебно, ученицима са изузетним способностима	На родитељским састанцима родитељи су упознати са радом тимова за пружање подршке ученицима у прилагођавању школском животу и видовима подршке ученицима у процесу учења., док су ученици са овим тимовима упознати на часовима Одељењског старешине и на састанцима Ученичког парламента. Педагошко-психолошка служба је константно пружала подршку у виду саветодованог рада са ученицима, родитељима, наставницима. Одржан је и велики број часова додатне наставе са ученицима са изузетним способностима који су узели	<ul style="list-style-type: none">- Записници са одржаних родитељских састанака- Записници са састанака Ученичког парламента- Извештаји стручне службе- Евиденција у ЕС-дневнику о одржаној додатној настави

		учешће у разним такмичењима и постигли значајне резултате.	
4.1.2. Школа предузима разноврсне мере за пружање васпитне подршке ученицима	Организација едукативно-психолошких радионица које се односе на мирно решавање конфликта, медијацију, толеранција, поштовање различитости, реаговање у ситуацијама насиља и сл. (обуку пролазе ученици првог и другог разреда)	<p>22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ у одељењу у којем је долазило до сукоба. Предавању су присуствовали родитељи и ученици. (предавачи: Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић)</p> <p>10.4. одржана радионица под покровитељством Фондације „Тијана Јурић,,. Радионицу је водио Игор Јурић. Циљ организовања радионице био је да се ученицима школе подигне свест о томе колико је вршњачко насиље велики проблем, како га препознати, како реаговати и шта предузети у таквим ситуацијама насиља.</p> <p>Психолог школе је обављао саветодавни, едукативни или појачан васпитни рад са ученицима (индивидуални и групни разговори) са највећим акцентом на решавању интерперсоналних конфликта међу ученицима</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записник са одржаног предавања - Извештај психолога школе, фотографије са одржане радионице - Записници психолога школе - Записници одељенских старешина
4.1.3. На основу анализе успеха и владања предузимају се мере подршке ученицима.	Анализа успеха и владања ученика и предлог мера за побољшање истих	На одржаним Одељењским већима анализирали су се успех и владање ученика и давали предлози за побољшање истих	- Записници са одржаних Одељењских већа
4.1.4. У пружању подршке ученицима школа укључује породицу односно законске заступнике.	Интензивирање учешћа родитеља у раду школе	На састанку Савета родитеља одржаном 14.09.2023. координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције	- Записник са састанка Савета родитеља,

		<p>вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање, занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља.</p> <p>На родитељским састанцима изнети су закључци донети на Савету родитеља, а такође родитељи су упознати са појмом и видовима дискриминације као и о поступцима и мерама којима се санкционише дискриминација.</p> <p>Тим за насиље је урадио анкету која је била намењена родитељима. Анкета се састојала од 5 питања. Испитани су родитељи ученика првог и трећег разреда.Одговори које смо добили на питање да ли је школа безбедна средина за њихову децу , били су делимично као и напитање да ли њихово дете осећа безбедно. Овакав резултат нам говори о томе да требамо радити на оснаживању деце да препознају насиље као и да га пријаве. На питање да ли је дете доживело неки облик насиља, већина одговора је била НЕ. Исто питање на којима је одговор био ДА, родитељи сматрају да је школа предузела све потребне мере које у њеном домену.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записници са одржаних родитељских састанака - Извештај Тима за заштиту од насиља, дискриминације и занемаривања
<p>4.1.5. У пружању подршке ученицима школа предузима различите активности у сарадњи са релевантним институцијама и појединцима.</p>	<p>Укључивање ученика у пројекте и предавања</p> <p>Сарадња са Домом за ученике, Центром за Социјални рад, Домом здравља, МУП-ом</p>	<p>26.9.2023. Недеља истраживача</p> <p>29.9.2023. Предавања за средњошколце на тему безбедности у саобраћају под називом „За живот, за безбеднију Медијану“</p> <p>11.10.2023. Предавање у научном технолошком парку-Промоција науке</p> <p>12.10.2023 Предавање на тему ЗАШТИТА МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА</p> <p>20.10.2023. године су: група ученика, професора, педагог и психолог Економске школе присуствовали предавању Ранка Рајовића "Млади заробљени у виртуелном свету" на Медицинском факултету у Нишу.</p> <p>24.11.2023. од 11.00 до12.30 часова ученици Економске школе учествовали су у С.А.В.Е. Амбасадори радионици у организацији Достигнуће младих у Србији. Обрађене су озбиљне теме на забаван начин. Ученици су се обавестили и о условима за учешће на такмичењу које ће се одржати 25. јануара, онлајн, у</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај о пројектној активности ученика, фотографије - Извештај о одржаном предавању, фотографије - Извештај о раду Тима за културне активности, фотографије - Извештај Тима за развијање предузетништва и међупредметне компетенције, фотографије

		<p>оквиру овог пројекта који Достигнућа реализују у сарадњи са Банком Интеса. Такмичење је одржано 25.јануара 2024 а Економска школа је учествовала са 3 екипе:</p> <p>- „Чувари природе“- ментри Ивана Милчев, Теодора Ђукић, ученици првог и трећег разреда</p> <p>- „Pley“- ментор Оливера Аризановић, ученици трећег разреда</p> <p>- „Think GreeN“- ментор Зорана Слеччевић, ученици другог разреда.</p> <p>23.2.2024. године одлазак наставника и ученика на Сајам туризма у Београд, у оквиру пројекта Школа иновативног бизниса у организацији Високе пословне школе из Лесковца.</p> <p>5.4.2024. наше ученице су освојиле друго место на Case Study Junior такмичењу у организацији Економског факултета.</p> <p>19.4.2024. године тим састављен од ученица наше школе освојио је друго место на такмичењу младих иноватора у организацији Савеза проналазача Србије</p> <p>Током маја 2024. унапређена сарадња са Филозофским факултетом из Ниша и обављен интервју који је чланица Тима за културне активности Оливера Аризановић као један од корифеја националне књижевности имала са представницама Департмана за србистику и Филблога (гласила, блога Филозофског факултета).</p> <p>Сарадња са Црвеним крстом - конкурс “Крв живот значи”,</p> <p>Тим за културне активности Школе испратио је и преко веб страница афирмисао и успех наше ученице Тијане Ђорђевић, ученице IIIЕЗ разреда Економске школе, чији је ментор Оливера Аризановић, која је на конкурс “Крв живот значи”, у категорији од I до IV разреда средње школе – Визуали за друштвене мреже, освојила III место.</p>	<p>- Извештај о раду Тима за културне активности, фотографије</p>
<p>4.1.6. Школа пружа подршку ученицима при преласку из једног у други циклус образовања</p>	<p>Каријерно вођење ученика</p>	<p>Септембар – новембар – израда социјалних карти ученика</p> <p>Током школске године – одељењске старешине у сарадњи са стручном службом обављају разговоре са ученицима о плановима и могућностима даљег школовања</p>	<p>- Извештај психолога</p>

		3.10.2023 Сајам образовања у организацији Гимназије “9. мај ” и Академије техничко-васпитачких струковних студија	- Извештај тима за каријерно вођење
4.2. У школи се подстиче лични, професионални и социјални развој ученика			
4.2.1. У школи се подстиче лични, професионални и социјални развој ученика	<p>Унапредити систем подршке ученицима кроз подстицање личног, професионалног и социјалног развоја сваког ученика и, посебно, ученицима са изузетним способностима</p> <p>Појачати број еколошких акција у сарадњи са биолошко – еколошком секцијом и Тимом за заштиту животне средине</p>	<p>Облежен је Дан заштите Озонског омотача 16.септембар (на часовима биологије)</p> <p>У оквиру тематске недеље 08.09. ученици обележили спортски дан чији је организатор колега Владимир Јовановић. Колега Владимир Јовановић је 29.09. организовао предавање у сарадњи са општином Медијана и агенцијом за безбедност саобраћаја на тему: „Један од 10 милиона“.</p> <p>Владимир Јовановић је такође са колегиницом Катарином Ђорговић , 05.10.2023. године организовао обилазак народног музеја Медијана.</p> <p>Пригодним текстом обележен је Међународни дан толеранције 16.11.2023. године.</p> <p>Новембра месеца је на часовима биологије одржано предавање на тему „ Значај уређења животне средине“.</p> <p>Ученицима је указано да су они саставни део природе и да је њихов однос према животној средини значајан</p> <p>Априла месеца ученици првог разреда су обележили 22.април међународни дан планете Земље прављењем и постављањем едукативног паноа у холу школе</p> <p>Маја месеца на часовима биологије ученици су кроз израду презентација на тему „проблеми угрожености биодиверзитета“ обележили 22.мај дан биодиверзитета</p> <p>05.Јуна на часовима билогије обележен је Светски дан заштите животне средине кроз израду презентација на тему „ Глобалне промене у животној средини и њихове последице“ .Ученици су дискутовали о бројним еколошким проблемима и истакли значај и потребу очувања животне средине.</p> <p>6/7.4. 2024 Спроведен дводневни излет до Брзећа са посетом Копанику, са ученицима 2 и 3 разреда њих 45 као и 3 наставника чланова Еколошке секције</p> <p>18/19.5. 2024 Спроведен дводневни излет до Брзећа са посетом Копанику, са ученицима 1 разреда њих 61 као и 5 наставника чланова Еколошке секције</p>	<p>- Ес Дневник</p> <p>- Фотографије</p> <p>- Фотографије</p> <p>- Извештај рада секције природних наука, Ес Дневник, панои, фотографије</p> <p>- Извештај о раду еколошке секције</p>

		<p>У петак 26. маја 2024. године је одржана радионица у Регионалном центру за стручно усавршавање запослених у оквиру Научног клуба, поводом маја, месеца математике. Радионици су присуствовали и ученици Економске школе</p> <p>Удружење грађана „Еден“ у сарадњи са ГО Медијана и Еколошком секцијом Економске школе из Ниша реализовало је пројекат "Још лепша Економска школа".</p> <p>23.3.2024 средњени су терени за мали фудбал и кошарку у дворишту школе, обележавање терена и постављање кошера</p> <p>31.3.2024 други викенд сређивања, посађено је 72 стабла зимзелених четинара у школском дворишту</p>	<p>- Извештај Тима за сарадњу са локалном самоуправом</p> <p>- Извештај о раду еколошке секције, фотографије</p>
<p>4.2.2 На основу праћења укључености ученика у ваннаставне активности и интересовања ученика, школа утврђује понуду ваннаставних активности.</p>	<p>Направити што разноврснији програм секција и презентовати га ученицима ради повећања мотивације за учешће у ваннаставним активностима</p>	<p>У школи постоји велики број секција које омогућавају ученицима похађање ваннаставних активности: стони тенис, стрељаштво, карате и цудо (освојено друго место), женски фудбал (друго место), мушки фудбал (треће место), рецитаторска секција, драмска секција, литерарна секција. На такмичењу из одбојке, мушка екипа наше школе освојила је четврто место.</p> <p>На почетку школске године 2023/2024. формирана је пливачка секција и у септембру и октобру су одржани тренинзи чије одржавање је настављено и током целог првог полугођа, а све ради увежбавање техника.</p> <p>У априлу 2024 одржано је општинско такмичење где је ученик Павле Павловић из Ше1 у техници прсно освојио 3.место</p> <p>Литерарна секција Економске школе радила је у школској 2023/24. години са изузетним успехом, а у раду секције је учествовало 27 ученика.</p> <p>Координаторка литерарне секције Оливера Аризановић је са ученицима трећег разреда, члановима литерарне и лингвистичке секције реализовала пројекат „Уз нишког Сремца до знања без премца“ уз подршку Научног клуба из Ниша и ЦПН-а. Новембра месеца је објављена, у издању Универзитета у Нишу, збирка прича „Фан фикција“, настала у оквиру прошлогодишњег књижевног пројекта Департмана за србистику. Ученици Економске школе, чланови литерарне секције, написали су једанаесту („Повлашћени изузетак“) и дванаесту („Осуђени“) причу у оквиру пројекта „Фан фикција“ Департмана за србистику Филозофског факултета из Ниша. Радили су</p>	<p>- Извештаји секција, фотографије, панои</p>

		<p>у два тима литерарних стваралаца и то: „Економско перо I”, који чине ученице: Емилија Маринковић, Исидора Милошевић, Сара Дракулић и Милица Вељковић и „Економско перо II”, који чине ученици: Душан Ранђеловић, Тијана Ђорђевић, Милица Митић и Наталија Јовановић. Ментор Тимова је Оливера Аризановић, професор Српског језика и књижевности. Чланови литерарне секције су са својом координаторком Оливером Аризановић осмислили и реализовали студијско путовање „Путевима српских књижевника“ у Темишвар које је осмишљено као вид искуственог и амбијенталног учења у циљу упознавања националне културе и књижевности, а у њему су учествовала 32 ђака, 12 наставника и директор Економске школе Владимир Кузмановић. Чланови литерарне секције, предвођени ментором Оливером Аризановић, су се децембра месеца укључили у нови пројекат „Визуелни наратив” Департмана за србистику нишког Филозофског факултета. У овај пројекат су се укључила три тима Економске школе и то: „Економско перо I“, кога чине: Богдан Горчић, Емилија Жикић и Мелиса Мутић; „Економско перо II“, кога чине: Наталија Ђорђевић, Анђела Димитријевић и Ленка Гоцић и „Економско перо III“, кога чине: Тијана Ђорђевић, Душан Ранђеловић и Андреа Марковић. 28.2.2024. Национални дан књиге акција „Читајмо гласно“ – Економска школа је 23.5.2024. напунила 95 година тим поводом је у припреми свечаног програма учествовала и литерарна секција која је креирала позивнице и плакате за ову јубиларну свечаност. Литерарна секција је 7.6.2024. организовала јавни час са радионицом о хаику и другим врстама поезије. За рад у рецитаторској секцији Економске школе у школској 2023/2024. години пријавило се петнаест ученика другог и четвртог разреда. Највећи део активности чланова секције у првом полугођу био је везан за учешће у хуманитарној акцији коју је покренуо Ученички парламент Економске школе. Приредба је одржана 31.10.2023. у Светосавском дому у Нишу. Задужени наставници били су Дејана Пушкић И Дамјан Ђорђевић. Чланови секције су у првом полугођу почели са припремама везаним за прославу Светог Саве. Припремом и реализацијом акедемије</p>	
--	--	--	--

		<p>руководили су Мирјана Радојковић и Дамјан Ђорђевић. Рецитаторска секција такође је била задужена за припрему и реализацију свечане Академије поводом Дана школе, 23.5.2024. Припремом и реализацијом Академије руководила је наставница Дејана Пушкић.</p> <p>Лингвистичка секција Економске школе радила је са успехом у 2023/24. школској години. У раду секције је учествовало шеснаест ученика. Чланови секције су кроз вршњачко учење унапређивали: комуникацију, стварање, истраживање, креирање различитог материјала: од слогана, плаката, презентација, до уређивања веб-страница. Исказали су и своје креативне потенцијале кроз оригинално литерарно стваралаштво и јавне наступе. Чланови лингвистичке секције обележили су Дан матерњег језика и „Март – месец српског језика“. Чланови секције су дали значајан допринос и организацији Дана школе радећи на креирању позивница и плаката за јубиларни 95. рођендан Школе.</p>	
<p>4.2.3. У школи се промовишу здрави стилови живота, права детета, заштита човекове околине и одрживи развој</p>	<p>Организовати што већи број предавања и акција у оквиру којих ће се развијати свест ученика о здравим стилима живота, правима детета, заштити човекове околине и одрживи развој</p>	<p>„Међународни дан заштите озонског омотача,, у септембру (На часу биологије ученицима је у оквиру презентације пуштен кратак филм „Заштита озонског омотача“)</p> <p>Новембра месеца је на часовима биологије одржано предавање на тему „Значај уређења животне средине“. Ученицима је указано да су они саставни део природе и да је њихов однос према животној средини значајан 31.10.2023. Хуманитарна приредба у Светосавском дому у склопу хуманитарне акције „ДА ЈАНИНО СРЦЕ НАСТАВИ ДА КУЦА,,</p> <p>Новембра месеца је на часовима биологије одржано предавање на тему „Значај уређења животне средине“. Децембра месеца на часовима биологије и социологије обележен је „Светски дан борбе против Сиде,,</p> <p>Априла месеца ученици првог разреда су обележили 22.април међународни дан планете Земље прављењем и постављањем едукативног паноа у холу школе</p> <p>Маја месеца на часовима биологије ученици су кроз израду презентација на тему „проблеми угрожености биодиверзитета“ обележили 22.мај дан биодиверзитета</p> <p>05.Јуна на часовима биологије обележен је Светски дан заштите животне средине кроз израду презентација на тему „Глобалне промене у животној средини и</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ес Дневник, презентације - Извештај, фотографије - Ес Дневник, презентације - Извештај рада секције природних наука, Ес Дневник, панои, фотографије

		<p>њихове последице“ .Ученици су дискутовали о бројним еколошким проблемима и истакли значај и потребу очувања животне средине</p>	
<p>4.2.4. Кроз наставни рад и ваннаставне активности подстиче се професионални развој ученика, односно каријерно вођење и саветовање</p>	<p>Учешће у сајмовима образовања и промоцијама високошколских установа Кроз посете и организацију научних, спортских и уметничких манифестација мотивисати даровите ученике да проширују своја знања и интересовања</p>	<p>3.10.2023 Сајам образовања у организацији Гимназије “9. мај ” и Академије техничко-васпитачких струковних студија 11. октобра 2023 Регионално такмичење „Пословни изазов,, у Лесковцу Промоција Економског факултета, Филозофског факултета 4. и 5. новембра 2023. – студијско путовање „Трагом српских књижевника“ у Темишвар Међународни пројекат „Ноћ истраживача,, Новембра и децембра месеца 2023. Достигнућа младих – S.A.V.E. Амбасадори (радионице) 25.1.2024. онлајн такмичење у пројекту S.A.V.E. Амбасадори Формирано је 5 ученичких компанија: - „Think GreeN”- ментор Зорана Слеччевић, ученици другог разреда - „Чувам те“- ментори Сузана Стошић и Олгица Крстић, ученици трећег разреда - „FlexiBond“- ментори Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић, ученици трећег разреда - „Moneuager“- ментори Владимир Јовановић и Ивана Миљковић, ученици трећег разреда - „Wetting“- ментори Ивана Милчев, ученици првог разреда. Компаније су дефинисале своје пословне идеје и радиле на реализацији идеја од октобра 2023. У рада компанија било је укључено по 10 ученика. Регионално такмичење ученичких компанија у организацији Достигнућа младих Србије је одржано 15.марта 2024. у Нишу. Сви ученици, чланови ученичких компанија, стекли су међународно признат сертификат Пасош предузетничких вештина Такмичење „Стратегија дигиталног маркетинга“ одржано 4.4.2024. у Нишу у организацији Унивезитета Сингидунум, тим Економске школе су чиниле 3 ученице трећег разреда са ментором Весном Петровић освојио је треће место. На републичком такмичењу из статистике, одржаном 19.4.2024.у Београду ученик Милан Павковић, 4ет1</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај, фотографије - Извештај са такмичења, фотографије - Извештај - Фотографије - Фотографије - Фотографије, видео материјали - Извештај Тима за развијање предузетништва и међупредметне компетенције, фотографије

		освојио је треће место под менторством професорке Зоране Слијепчевић. На градском такмичењу у пливању 23.4.2024. у мушкој категорији, ученик трећег разреда Павле Павловић уз менторску подршку професорке Наташе Јовановић освојио је треће место.	
4.3. У школи функционише систем подршке ученицима из осетљивих група и ученицима са изузетним способностима			
4.3.1. Школа ствара услове за упис ученика из осетљивих група	Израда социјалних карти ученика	Септембар – новембар – израда социјалних карти ученика Током школске године – одељењске старешине у сарадњи са стручном службом и Тимом за подршку обављају разговоре са ученицима о плановима и могућностима даљег школовања	- Извештај психолога - Извештај Тима за подршку
4.3.2. Школа предузима мере за редовно похађање наставе ученика из осетљивих група	Праћење долазака ученика из осетљивих група и сарадња са Тимом за инклузију и Тимом за подршку	Вођење евиденције долазака ученика Разговори на релацији ученик-родитељ/старатељ-одељењски старешина-стручна служба	- Ес дневник, извештај психолога, - Извештај Тима за инклузију - Извештај Тима за подршку
4.3.3. У школи се примењује индивидуализовани приступ/индивидуални образовни планови за ученике из осетљивих група и ученике са изузетним способностима	Израда и примена индивидуализованих планова за ученике из осетљивих група и ученике са изузетним способностима	Током полугодишта праћен је напредак ученика из осетљивих група, вођени су разговори са стручном службом и спроведене одређене корекције по потреби Спроведена је додатна настава за ученике са изузетним способностима у циљу припрема за Републичка такмичења	- Извештај психолога - Ес Дневник
4.3.4. У школи се организују компензаторни програми/активности за подршку учењу за ученике из осетљивих група	Израда и примена индивидуализованих планова за ученике из осетљивих група и ученике са изузетним способностима	Током полугодишта праћен је напредак ученика из осетљивих група, вођени су разговори са стручном службом и спроведене одређене корекције по потреби У складу са ранијим плановима, за ученика за кога се настава реализује по ИОПу 1, целог полугодишта вођене су консултације око завршетка његовог школовања и полагања матуре Спроведена је додатна настава за ученике са изузетним способностима у циљу припрема за Републичка такмичења	- Ес Дневник - Извештај Тима за додатну подршку и инклузивно образовање - Ес Дневник

<p>4.3.5. Школа има успостављене механизме за идентификацију ученика са изузетним способностима и ствара услове за њихово напредовање (акcelerација; обогаћивање програма)</p>	<p>Редовно праћење постигнућа и напретка ученика</p>	<p>Спроведена је додатна настава за ученике са изузетним способностима у циљу припрема за Републичка такмичења. Ученик Милан Павковић освојио је треће место на Републичком такмичењу из статистике, његов ментор била је професорка Зорана Слијепчевић</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ес дневник - Планови додатне наставе - Диплома за освојено треће место на Републичком такмичењу из статистике, фотографије
<p>4.3.6. Школа сарађује са релевантним институцијама и појединцима у подршци ученицима из осетљивих група и ученицима са изузетним способностима</p>	<p>Сарадња са Домом за ученике, Центром за Социјални рад, Домом здравља, Регионалним центром</p>	<p>Током полугодишта одељењске старешине су, у сарадњи са стручном службом, комуницирале са Домом за ученике, Центром за Социјални рад и Домом здравља у ситуацијама када је то било потребно 11. октобра 2023 Регионално такмичење „Пословни изазов,, у Лесковцу 25.1.2024. онлајн такмичење у пројекту S.A.V.E. Амбасадори Регионално такмичење ученичких компанија у организацији Достигнућа младих Србије је одржано 15.марта 2024. у Нишу. Сви ученици, чланови ученичких компанија, стекли су међународно признат сертификат Пасош предузетничких вештина Такмичење „Стратегија дигиталног маркетинга“ одржано 4.4.2024. у Нишу у организацији Унивезитета Сингидунум, тим Економске школе су чиниле 3 ученице трећег разреда са ментором Весном Петровић освојио је треће место.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештаји Одељењских старешина - Извештаји психолога - Фотографије, видео материјали

Област квалитета 5: ЕТОС

5.1. Успостављени су добри међуљудски односи

<p>5.1.1. У школи постоји доследно поштовање норми којима је регулисано понашање и одговорност свих</p>	<p>Анализа и евентуална допуна Правилника школе</p>	<p>Током првог полугодишта редовно је примењиван Правилник о понашању у Економској школи и на Одељенским већима је вођен разговор о поштовању истог Усвојен је правилник о употреби мобилних телефона и родитељи су обавештени о томе</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Правилник - Записници са одржаних Одељењских већа
<p>5.1.2. За дискриминаторско понашање у школи доследно се примењују мере и санкције</p>	<p>Упознавање запослених и ученика са правилником о понашању у Економској школи</p>	<p>На Наставничком већу, одржаном 31.8.2023. прочитан је део Правилника који се односи на забрану дискриминације, занемаривања и злостављања и вођен је разговор о облицима истих На родитељским састанцима одељењске старешине су упознале родитеље са радом Тимова у школи и могућностима којима им стоје на располагању</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записник са одржаног Наставничког већа - Записници са одржаних Родитељских састанака

		<p>На часовима одељењског старешине, одељењске старешине су упознале ученике са делом Правилника који се односи на забрану дискриминације, занемаривања и злостављања и вођен је разговор о облицима истих</p> <p>На састанку Савета родитеља одржаном 15.09.2023. координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање, занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записници са одржаних часова одељењских старешина - Записник са одржаног Савета Родитеља
5.1.3. За новопридошле ученике и запослене у школи примењују се разрађени поступци прилагођавања на нову школску средину	Израда социјалних карти ученика првог разреда	У периоду септембар-новембар Психолог школе је, у сарадњи са Одељењским старешинама израђивао социјалну карту ученика на основу упитника који су ученици првог разреда попуњавали	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај психолога - Упитници
5.1.4. У школи се користе различите технике за превенцију и конструктивно решавање конфликта	Предавања на тему превенције и конструктивног решавања проблема Интензивна сарадња на релацији ученик-одељењски старешина-родитељ-психолог	<p>На састанку Савета родитеља одржаном 15.09.2023. координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање, занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља</p> <p>22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ у одељењу у којем је долазило до сукоба. Предавању су присуствовали родитељи и ученици. (предавачи: Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записник са одржаног Савета Родитеља - Записник са одржаног предавања
5.2. Резултати ученика и наставника се подржавају и промовишу			
5.2.1. Успех сваког појединца, групе или одељења прихвата се и промовише као лични успех и успех школе	Континуирана примена Правилника о награђивању ученика и запослених Информисање локалне средине о појединачним успесима и активностима	На седницама Наставничких и Одељењских већа похваљивани су ученици са изузетним резултатима и без изостанака	<ul style="list-style-type: none"> - Записници са одржаних Наставничких и Одељењских већа - Фотографије

	ученика и наставника (сајт школе, facebook, instagram)	7.12.2023. године су награђени ученици без изостанака Сви постигнути успеси су промовисани путем сајта школе, facebook-а, instagram-а) 23. маја на свечаној Академији поводом Дана школе награђени су сви ученици који су постигли значајне резултате и узели учешће на разним такмичењима, као и њихови наставници-ментори	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за маркетинг, сајт школе, facebook, instagram - Извештај Тима за културне активности, фотографије
5.2.2. У школи се примењује интерни систем награђивања ученика и запослених за постигнуте резултате	Континуирана примена Правилника о награђивању ученика и запослених	На седницама Наставничких и Одељењских већа похваљивани су ученици са изузетним резултатима и без изостанака Децембра месеца су награђени ученици без изостанака 23. маја на свечаној Академији поводом Дана школе награђени су сви ученици који су постигли значајне резултате и узели учешће на разним такмичењима, као и њихови наставници-ментори	<ul style="list-style-type: none"> - Записници са одржаних Наставничких и Одељењских већа - Фотографије - Извештај Тима за културне активности, фотографије
5.2.3. У школи се организују различите активности за ученике у којима свако има прилику да постигне резултат/успех	Створити подстицајни амбијент за постизање резултата	Оснивање ученичких компанија (Током октобра и новембра одржани су састанци чланова тима и ученика. Основано је 5 ученичких компанија. Све основане компаније регистроване су до 28.12.2023) Међународни пројекат С.А.В.Е. Амбасадори у организацији Достигнућа младих Србије (Ученици школе у децембру учествовали су у две онлајн радионице. Добили су задатак да реше неки локални проблем. После радионица формиран су тимови. Тимови су презентовати своје идеје и решења на тамичењу које је одржано 25.1.2024) 16.11.2023. тимови који учествују у пројекту „Школа иновативног бизниса“ посетили су Високу пословну школу у Лесковцу. Том приликом тимови су упознати са правилима такмичења које је одржано у другом полугођу Регионално такмичење ученичких компанија у организацији Достигнућа младих Србије је одржано 15.марта 2024. у Нишу. Сви ученици, чланови ученичких компанија, стекли су међународно признат сертификат Пасош предузетничких вештина Такмичење „Стратегија дигиталног маркетинга“ одржано 4.4.2024. у Нишу у организацији Унивезитета Сингидунум, тим Економске школе су чиниле 3 ученице трећег разреда са ментором Весном Петровић освојио је треће место Квиз „Знамените личности на динарским новчаницама“ (Такмичење је оджано на Економском	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за развијање предузетништва и међупредметних компетенција)

		<p>факултету у Нишу под покровитељством и у организацији Одсека за изложбе и едукацију НБС. Ученице IVsbo освојиле су треће место(ментор Весна Петровић)</p> <p>Годишња конференција наставника у организацији Достигнућа младих (Конференцији која је одржана у Врњачкој Бањи присуствовале су Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић)</p> <p>Обука наставника за предузетништво и придруженичке активности у организацији Достигнућа младих (Обуку завршили следећи наставници:Сузана Стошић и Олгица Крстић)</p> <p>Ученик Милан Павковић освојио је треће место на Републичком такмичењу из статистике, које је одржано 19.4.2024. године у Првој Економској школи у Београду. Његов ментор била је професорка Зорана Слијепчевић</p>	- Диплома за освојено треће место на Републичком такмичењу из статистике, фотографије
5.2.4. Ученици са сметњама у развоју и инвалидитетом учествују у различитим активностима установе	Школске 2023/24. године Економску школу нису уписали ученици по препоруци здравствене комисије ШУ Ниш		

5.3. У школи функционише систем заштите од насиља

5.3.1. У школи је видљиво и јасно изражен негативан став према насиљу	Промоција позитивних модела понашања	<p>14.09.2023 на састанку Савета Родитеља координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање, занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља.</p> <p>На родитељским састанцима изнети су закључци донети на Савету родитеља, а такође родитељи су упознати са појмом и видовима дискриминације као и о поступцима и мерама којима се санкционише дискриминација</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записник са састанка Савета родитеља, - Записници са одржаних родитељских састанака
--	--------------------------------------	--	--

		<p>Родитељи су упознати са платформом „ЧУВАМ ТЕ“ и обука које могу да похађају. 22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ у одељењу у којем је долазило до сукоба. Предавању су присуствовали родитељи и ученици. (предавачи: Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић)</p>	<p>- Записник са одржаног предавања</p>
<p>5.3.2. У школи функционише мрежа за решавање проблема насиља у складу са Протоколом о заштити деце/ученика од насиља, злостављања и занемаривања у образовно-васпитним установама.</p>	<p>Едукација и информисање о облицима насиља, злостављања и занемаривања свих заинтересованих страна (код ученика развити одговорност за властите поступке, бригу о другима и сараднички однос)</p>	<p>У периоду октобар-новембар 2023. припремљен је материјал на тему “ Појам и видови дискриминације“ и подељен одељењским старешинама са препоруком да се час разредног старешине претвори у радионицу - У периоду октобар-новембар 2023. припремљен је материјал на тему “ Појам и видови дискриминације“ и подељен одељењским старешинама са препоруком да се час разредног старешине претвори у радионицу 16.11.2023. Пригодним текстом обележен је Међународни дан толеранције - Дана 22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ у одељењу у којем је долазило до сукоба. Предавању су присуствовали родитељи и ученици. (предавачи:Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић, професор и координатор тима за безбедност- Бојан Марковић) - Психолог школе је уз помоћ анонимног упитника испитивала присутност насиља у школи и начине превентивног деловања. Упитник садржи 8 питања. Испитивани су ученици 1. и 3. разреда . Резултати су показали да ученици умеју да препознају насиље, разликују различите врсте насиља - Радионица одржана дана 10.04. године у 18 часова. Радионицу одржао Игор Јурић са ученицима Економске школе. Организатор радионице је Ивана Станојевић Крстић-</p>	<p>- Извештај Психолога</p>

		<p>психолог Економске школе . Теме које су поред вршњачког насиља биле обрађиване јесу и злоупотреба технологије и начинима како да се деца заштите. Обрађиване су теме као што су cyberbullying, sexting, sextortion, gejming, phishing, заштита идентитета, статистике, итд... Радионици су присуствовали ученици другог и четвртог разреда.</p>	
<p>5.3.3. Школа организује активности за запослене у школи, ученике и родитеље, које су директно усмерене на превенцију насиља</p>	<p>Едукација и информисање о облицима насиља, злостављања и занемаривања свих заинтересованих страна</p>	<p>29.09.2023. у сарадњи са ГО Медијана и Центром за друштвено деловање организовано је едукативно предавање на тему безбедности у саобраћају. Предавач је био Милан Митић, сарадник и промотер Агенције за безбедност у саобраћају. Том приликом приказан је филм „1 у 10 милиона“.</p> <p>Почетком новембра 2023. координатор Тима за безбедност Бојан Марковић успоставио је непосредни контакт са представницима Управе за ванредне ситуације Ниш. Дана 22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ у одељењу у којем је долазило до сукоба. Предавању су присуствовали родитељи и ученици. (предавачи: Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић, професор и координатор тима за безбедност- Бојан Марковић)</p> <p>- Психолог школе је уз помоћ анонимног упитника испитивала присутност насиља у школи и начине превентивног деловања. Упитник садржи 8 питања. Испитивани су ученици 1. и 3. разреда . Резултати су показали да ученици умеју да препознају насиље, разликују различите врсте насиља</p> <p>- Радионица одржана дана 10.04. године у 18 часова. Радионицу одржао Игор Јурић са ученицима Економске школе. Организатор радионице је Ивана Станојевић Крстић- психолог Економске школе . Теме које су</p>	<p>- Извештај тима за безбедност</p> <p>- Извештај психолога, фотографије</p>

		пород вршњачког насиља биле обрађиване јесу и злоупотреба технологије и начинима како да се деца заштите. Обрађиване су теме као што су cyberbullying, sexting, sextortion, gejming, phishing, заштита идентитета, статистике, итд... Радионици су присуствовали ученици другог и четвртог разреда.	
5.3.4. Школа организује посебне активности подршке и васпитни рад са ученицима који су укључени у насиље (који испољавају насилничко понашање, трпе га или су сведоци)	Организација едукативно-психолошких радионица које се односе на мирно решавање конфликта, медијацију, толеранција, поштовање различитости, реаговање у ситуацијама насиља и сл. (обуку пролазе ученици првог и другог разреда)	22.11.2023 одржано је предавање на тему „Ненасилна комуникација и конструктивно решавање проблема“ ((предавачи: Мирослав Костић-школски полицајац, психолог школе Ивана Станојевић Крстић, професор и координатор тима за безбедност- Бојан Марковић) у одељењу Пет3 поводом вршњачког насиља које се одиграло.	- Извештај Тима за безбедност - Извештај Психолога
5.4. У школи је развијена сарадња на свим нивоима			
5.4.1. У школи је организована сарадња стручних и саветодавних органа	Интензивирање сарадње на релацији: Педагошки колегијум-Савет родитеља-Ученички парламент-Наставничко веће-Стручна већа-Стручни активи-Стручни тимови	14.09.2023 на састанку Савета Родитеља координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање, занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља. На родитељским састанцима изнети су закључци донети на Савету родитеља, а такође родитељи су упознати са појмом и видовима дискриминације као и о поступцима и мерама којима се санкционише дискриминација Родитељи су упознати са платформом „ЧУВАМ ТЕ“ и обука које могу да похађају	- Записник са састанка Савета родитеља, - Записници са одржаних родитељских састанака

<p>5.4.2. Школа пружа подршку раду ученичког парламента и другим ученичким тимовима</p>	<p>Формирање Вршњачких тимова</p>	<p>4.9.2023. формиран вршњачки тим 8.9.2023. по препоруци МПНТР Вршњачки тим је у физкултурној сали организовао гледање полуфиналног меча Светског првенства у кошарци између наше репрезентације и селекције Канаде 29.9.2023 Вршњачки тим у сарадњи са ГО Медијана у физкултурној сали наше школе организовао је предавање „ 1 од 10 милиона“ које је одржао Милан Митић, сарадник Агенције за безбедност саобраћаја 24.10.2023 у сарадњи са Ученичким парламентом Вршњачки тим је спровео хуманитарни турнир у малом фудбалу 31.10. 2023 год. Вршњачки тим са Ученичким парламентом узима учешће у још једној хуманитарној акцији „Да Јанино срце поново куца“. Акција је спроведена у сали Светосавског дома У организацији Ученичког парламента спроведена је хуманитарна акција – прикупљање пакетића, организација матурског плеса, акција Чеп за хендикеп, као и хуманитарна акција „Свеске солидарности,, за децу са Косова.</p>	<p>- Извештај Вршњачког тима - Извештај Ученичког парламента, фотографије</p>
<p>5.4.3. У школи се подржавају иницијативе и педагошке аутономије наставника и стручних сарадника</p>	<p>Стручно усавршавање запослених</p>	<p>Одржана су два програма стручног усавршавања: - 30. септембра 2023. – „Како формативно оцењивати уз помоћ исхода и дигиталне свеске“ (каталожки број 573), који је савладало 30 наставника, а реализатори су били: Биса Светозаревић и Маја Врачар; - 14. октобра 2023. – „Учење са лакоћом“ (каталожки број 767), који је савладало 22 наставника, а реализатори су били чланови нашег колектива: Оливера Аризановић, наставник српског језика и књижевности и Весна Петровић, наставник економске групе предмета. У току јануара 2024. Небојша Петковић, наставник економске групе предмета и члан Тима за СУПР, одржао је већи број активности стручног усавршавања у</p>	

		<p>установи, којима су присуствовали наставници наше школе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 12. јануара 2024. – приказ научног чланка „Предности и недостаци наставе на даљину из угла наставника и родитеља“ (аутори: Марија М. Цвијетић, Миа Р. Марић, Мила Б. Бељански); - 16. јануара 2024. – приказ књиге „Породични буквар“ (аутор Милица Новковић); - 17. јануара 2024. – приказ примера добре праксе на тему: „Управљање имовином у стечају“; - 18. јануара 2024. – приказ књиге „25 тајни успешне комуникације“ (аутори: Џон Максвел и Лес Перо); - 19. јануара 2024. – приказ научног чланка „Мишљење ученика средњих школа у Србији о предностима онлајн учења током пандемије Covid-19“ (аутори: Ивана Вучетић, Нена Васојевић и Снежана Кирин). <p>Јелена Милосављевић, наставник економске групе предмета, одржала је 15. јануара 2024. излагање са семинара који је похађала: „Имплементација програма заснованих на исходима“, члановима Стручног већа економске групе предмета</p> <p>На предлог Тима за СУПР, а у складу са Правилником о сталном стручном усавршавању и напредовању у звања наставника, васпитача и стручних сарадника, као и са Годишњим планом стручног усавршавања запослених ван установе, већи број наставника је учествовао на стручном скупу - Међународној конференцији „Дигитално образовање 2024“, која је одржана 19.04.2024. путем интернета.</p> <p>За крај наставне године било је организовано више угледних часова и на тај начин су представљени примери добре праксе. У уторак 4.6.2024. одржан је</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за стручно усавршавање - Извештај о раду Тима за културне активности, фотографије
--	--	---	--

		<p>угледни час "Шта са добитком, а шта са губитком" у оквиру наставне теме Утврђивање финансијског резултата из предмета Финансијско рачуноводствена обука и Рачуноводство. Час је реализован у одељењу Шфа, а циљ часа је био да ученици повежу градиво ова два предмета и укажу на значај и остваривање међупредметних компетенција. Час су реализовале професорке економске групе предмета: Сузана Стошић и Ивана Вучић Урошевић. У среду 5.6.2024. у Економској школи у Нишу одржан је огледни час "Нису све везе без везе" у оквиру наставне теме Корелациона и регресиона анализа из предмета Статистика. На часу су ученици одељења ИфртЗ имали прилику да заједно са ученицима III разреда повежу градиво из више различитих економских предмета и кроз рад у програму ексел покажу практичну примену наученог. Час су реализовале професорке економске групе предмета Ивана Миљковић и Елеонора Петковић</p> <p>Оливера Аризановић, наставник српског језика и књижевности наше школе, организовала је 07. јуна 2024. радионицу на тему: „Ниш – центар хаику и других врста јапанске поезије“, чији је реализатор био један од најугледнијих српских хаику песника мр Драган Ј. Ристић, професор немачког језика, књижевни преводилац и члан Удружења књижевника Србије, аутор већег броја збирки хаику поезије и збирки прича.</p>	
<p>5.4.4. Родитељи активно учествују у животу и раду школе</p>	<p>Интензивирање учешћа родитеља у раду школе</p>	<p>14.09.2023 на састанку Савета Родитеља координатор Тима, Љиљана Костић – Чолић упознала је родитеље са процедурама у случају насиља, знацима који указују на то да ли дете трпи насиље или се насилно понаша, начинима превенције вршњачког насиља и изменама и допунама Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање,</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Записник са састанка Савета родитеља, - Записници са одржаних родитељских састанака

		<p>занемаривање и дискриминацију. Било је речи и о заштити ученика од дигиталног насиља.</p> <p>На родитељским састанцима изнети су закључци донети на Савету родитеља, а такође родитељи су упознати са појмом и видовима дискриминације као и о поступцима и мерама којима се санкционише дискриминација</p> <p>Родитељи су упознати са платформом „ЧУВАМ ТЕ“ и обука које могу да похађају</p> <p>Током школске године одељењске старешине и стручна служба били су у сталној комуникацији са родитељима</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај психолога - Педагошка евиденција одељењских старешина
<p>5.4.5. Наставници, ученици и родитељи организују заједничке активности у циљу јачања осећања припадности школи</p>	<p>Интензивирање заједничких активности наставника, ученика и родитеља (излети, предавања...)</p>	<p>У оквиру активности током Дечије недеље Економска школа је повела своје ученике првог разреда до Медијане која је луксузно предграђе античког града Наисуса (данашњег Ниша).</p> <p>Ученици 3. разреда Економске школе из Ниша и наставница српског језика и књижевности Оливера Аризановић, осмислили су и реализовали научну шетњу „Уз нишког Сремца до знања без премца“ за ученике из Ниша и своје суграђане у Недељи истраживача 26.9.2023. године у оквиру активност Научног клуба из Ниша, а уз подршку Центра за промоцију науке. И ове активности медијски су пропраћене.</p> <p>Ученици Економске школе су традиционално током септембра били ангажовани на стази добра уз свог професора верске наставе Дамјана Ђорђевића и добротворну организацију Верско добротворно старатељство Епархије нишке “Добри Самарићанин” и у сарадњи са својим наставницима су донирали храну и средства за хигијену онима којима је помоћ потребна.</p> <p>На предлог Ученичког парламента, ученици Економске школе су организовали хуманитарни турнир у фудбалу да подрже своју суграђанку Јану Петровић на путу ка оздрављењу. Подршку за овај подухват су</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај са студијског путовања - Извештај Тима за маркетинг - Фотографије

		<p>им дале професорке: Олгица Крстић, координатор Ученичког парламента, Наташа Јовановић и Драгана Јевтић, професорке физичког васпитања, као и сви ученици, наставници и запослени наше школе.</p> <p>У организацији Дамјана Ђорђевића, наставника веронауке, је, у Светосавском дому Саборног храма у Нишу, Економска школа, у сарадњи са хором "Лептирићи" основне школе "Беле кула", АНИП "Мозаик", плесним студиом "Илужн денс студио" и бројним пријатељима, организовала хуманитарну приредбу за своју суграђанку Јану Петровић под слоганом ДА ЈАНИНО СРЦЕ НАСТАВИ И ДАЉЕ ДА КУЦА</p> <p>Средином децембра, на предлог УП, започета је нова хуманитарна акција, која се састоји у прављењу пакетића за децу борце са онкологије, за удружење „Нурдор“, као и удружење „Дар за дечији осмех“, за децу из социјално угрожених породица. Ученици су, у сарадњи са разредним старешинама, правили пакетиће, око осамдесетак, који су крајем месеца уручени овим удружењима.</p> <p>Регионално такмичење Пословни изазов југоисточне Србије одржано је у среду 11. октобра 2023. у Евент центру “Грош Плаза” у Лесковцу. Економску школу представљале су ученице трећег разреда Милица Јовић, Ленка Гоцић и Анђела Димитријевић са својим ментором професорком Јеленом Милосављевић. Ученица Милица Јовић са својим тимом освојила је треће место.</p> <p>Регионално такмичење Пословни изазов југоисточне Србије одржало се у среду 11. октобра 2023. у Евент центру “Грош Плаза” у Лесковцу.</p> <p>Током 4. и 5. новембра 2023. године изведено је студијско путовање у Темишвар, на тему: „Трагом српских књижевника“, у посебном тренутку када је обележено 130 година од рођења Милоша Црњанског (26.</p>	
--	--	---	--

		<p>октобар 1893. године). Студијско путовање као вид искуственог и амбијенталног учења је организовано у циљу упознавања националне културе и књижевности кроз истраживање трага српског књижевника Милоша Црњанског, а у њему су учествовала 32 ђака и 12 наставника и директор Економске школе. Идејни креатор и реализатор студијског путовања је Оливера Аризановић, наставник српског језика и књижевности наше школе.</p> <p>Дана, 8.12.2023. године Економска школа из Ниша је освојила треће место на регионалном такмичењу „Знамените личности на динарским новчаницама“. Такмичење је одржано на Економском факултету у Нишу, а под покровитељством и у организацији Одсека за изложбе и едукацију Народне банке Србије. Учествовало је 7 школа и 28 такмичара јужне Србије.</p> <p>У петак 24.11.2023. од 11.00 до 12.30 часова ученици Економске школе учествовали су у С.А.В.Е. Амбасадори радионици у организацији Достигнуће младих у Србији. Обрађене су озбиљне теме на забаван начин. Ученици су се обавестили и о условима за учешће на такмичењу које је одржано 25. јануара, онлајн, у оквиру овог пројекта који Достигнућа реализују у сарадњи са Банком Интеса.</p> <p>Дана 7.12.2023. помоћница директора Словија Глигоријевић наградила је ученике Економске школе примерног владања, без изостанака</p> <p>Ученици и наставници су дана 23.2.2024. године реализовали одлазак на Сајам туризма у Београд, у оквиру пројекта Школа иновативног бизниса у организацији Високе пословне школе из Лесковца.</p> <p>У петак 11.3.2024. на Сајму ученичких компанија југоисточне Србије Економску школу је представило пет врло иновативних ученичких компанија: Wedding- агенција за</p>	
--	--	---	--

		<p>организацију венцања, компанија Think Green, основана за pruжање услуга у области рециклаже. Затим Moneyger, ученичка компанија која се бави израдом платформе која је калкулатор трошкова и финансијски саветник са интегрисаном вештачком интелигенцијом, компанија Нађи ме која производи са QR кодом чува податке о личности или бићу и компанија FlexiBond која се бави израдом специјалниг мобилијара за игралишта и играонице од рециклиране гуме којим се превентивно и корективно делује на равна стопала деце и развој коштано-зглобног система.</p>	
--	--	---	--

5.5. Школа је центар иновација и васпитно-образовне изузетности

<p>5.5.1. Школа је препознатљива као центар иновација и васпитно-образовне изузетности у широј и ужој локалној и стручној заједници</p>	<p>Наставак праксе промовисања школе учешћем на сајму различитим конкурсима и постизањем добрих резултата на такмичењима</p>	<p>Економска школа се 3.10.2023. године представила будућим малим матурантима на Сајму образовања, чији су организатори били Гимназија “9. мај” и Академија техничко-васпитачких струковних студија Оснивање ученичких компанија (Током октобра и новембра одржани су састанци чланова тима и ученика. Основано је 4 ученичких компанија. Све основане компаније регистроване су до 28.12.2023) Међународни пројекат С.А.В.Е. Амбасадори у организацији Достигнућа младих Србије (Ученици школе у децембру учествовали су у две онлајн радионице. Добили су задатак да реше неки локални проблем. После радионица формиран су тимови. Тимови ће презентовати своје идеје и решења на такмичењу које ће се одржати 25.1.2024) Квиз „Знамените личности на динарским новчаницама“ (Такмичење је оджано на Економском факултету у Нишу под покровитељством и у организацији Одсека за изложбе и едукацију НБС. Ученице IVsbo</p>	<p>- Извештај Тима за развијање предузетништва и међупредметних компетенција)</p>
--	--	---	---

		<p>освојиле су треће место(ментор Весна Петровић)</p> <p>16.11.2023. тимови који учествују у пројекту „Школа иновативног бизниса“ посетили су Високу пословну школу у Лесковцу. Том приликом тимови су упознати са правилима такмичења.</p> <p>Годишња конференција наставника у организацији Достигнућа младих (Конференцији која је одржана у Врњачкој Бањи присуствовале су Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић)</p> <p>Обука наставника за предузетништво и придруженичке активности у организацији Достигнућа младих (Обуку завршили следећи наставници:Сузана Стошић и Олгица Крстић)</p> <p>У петак 11.3.2024. на Сајму ученичких компанија југоисточне Србије Економску школу је представило пет врло иновативних ученичких компанија: Wedding- агенција за организацију венчања, компанија Think Греен, основана за пружање услуга у области рециклаже. Затим Moneyger, ученичка компанија која се бави израдом платформе која је калкулатор трошкова и финансијски саветник са интегрисаном вештачком интелигенцијом, компанија Нађи ме која производи са QR кодом чува податке о личности или бићу и компанија FlexiBond која се бави израдом специјалниг мобилијара за игралишта и играонице од рециклиране гуме којим се превентивно и корективно делује на равна стопала деце и развој коштано-зглобног система.</p> <p>Републичко такмичење из статистике (одржано 19.4.2024. у Првој Економској школи у Београду) - ученик Милан Павковић 4ет1, под менторством професорке Зоране Слијепчевић, је освојио треће место.</p>	<p>- Диплома за освојено треће место, фотографије са такмичења</p>
--	--	---	--

<p>5.5.2. Наставници континуирано преиспитују сопствену васпитно-образовну праксу, мењају је и унапређују</p>	<p>Стручно усавршавање запослених</p>	<p>Одржана су два програма стручног усавршавања:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 30. септембра 2023. – „Како формативно оцењивати уз помоћ исхода и дигиталне свеске“ (каталожки број 573), који је савладало 30 наставника, а реализатори су били: Биса Светозаревић и Маја Врачар; - 14. октобра 2023. – „Учење са лакоћом“ (каталожки број 767), који је савладало 22 наставника, а реализатори су били чланови нашег колектива: Оливера Аризановић, наставник српског језика и књижевности и Весна Петровић, наставник економске групе предмета. <p>У току јануара 2024. Небојша Петковић, наставник економске групе предмета и члан Тима за СУПР, одржао је већи број активности стручног усавршавања у установи, којима су присуствовали наставници наше школе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 12. јануара 2024. – приказ научног чланка „Предности и недостаци наставе на даљину из угла наставника и родитеља“ (аутори: Марија М. Цвијетић, Миа Р. Марић, Мила Б. Бељански); - 16. јануара 2024. – приказ књиге „Породични буквар“ (аутор Милица Новковић); - 17. јануара 2024. – приказ примера добре праксе на тему: „Управљање имовином у стечају“; - 18. јануара 2024. – приказ књиге „25 тајни успешне комуникације“ (аутори: Џон Максвел и Лес Перо); - 19. јануара 2024. – приказ научног чланка „Мишљење ученика средњих школа у Србији о предностима онлајн учења током пандемије Covid-19“ (аутори: Ивана Вучетић, Нена Васојевић и Снежана Кирина). <p>Јелена Милосављевић, наставник економске групе предмета, одржала је 15. јануара 2024.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за стручно усавршавање - Фотографије
--	---------------------------------------	---	---

		<p>излагање са семинара који је похађала: „Имплементација програма заснованих на исходима“, члановима Стручног већа економске групе предмета Годишња конференција наставника у организацији Достигнућа младих (Конференцији која је одржана у Врњачкој Бањи присуствовале су Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић) Обука наставника за предузетништво и предузетничке активности у организацији Достигнућа младих (Обуку завршили следећи наставници: Сузана Стошић и Олгица Крстић)</p>	
<p>5.5.3. Наставници нова сазнања и искуства размењују са другим колегама у установи и ван ње</p>	<p>Стручно усавршавање запослених</p>	<p>У току јануара 2024. Небојша Петковић, наставник економске групе предмета и члан Тима за СУПР, одржао је већи број активности стручног усавршавања у установи, којима су присуствовали наставници наше школе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 12. јануара 2024. – приказ научног чланка „Предности и недостаци наставе на даљину из угла наставника и родитеља“ (аутори: Марија М. Цвијетић, Миа Р. Марић, Мила Б. Бељански); - 16. јануара 2024. – приказ књиге „Породични буквар“ (аутор Милица Новковић); - 17. јануара 2024. – приказ примера добре праксе на тему: „Управљање имовином у стечају“; - 18. јануара 2024. – приказ књиге „25 тајни успешне комуникације“ (аутори: Џон Максвел и Лес Перо); - 19. јануара 2024. – приказ научног чланка „Мишљење ученика средњих школа у Србији о предностима онлајн учења током пандемије Covid-19“ (аутори: Ивана Вучетић, Нена Васојевић и Снежана Кирин). <p>Јелена Милосављевић, наставник економске групе предмета, одржала је 15. јануара 2024. излагање са семинара који је похађала:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за стручно усавршавање - Фотографије

		<p>„Имплементација програма заснованих на исходима“, члановима Стручног већа економске групе предмета Годишња конференција наставника у организацији Достигнућа младих (Конференцији која је одржана у Врњачкој Бањи присуствовале су Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић) Обука наставника за предузетништво и придруженичке активности у организацији Достигнућа младих (Обуку завршили следећи наставници: Сузана Стошић и Олгица Крстић)</p>	
<p>5.5.4. Резултати успостављеног система тимског рада и партнерских односа на свим нивоима школе представљају примере добре праксе</p>	<p>Сарадња са предузетницима, компанијама</p>	<p>11.10.2023. Предавање у научном технолошком парку- Промоција науке 16.11.2023. тимови који учествују у пројекту „Школа иновативног бизниса“ посетили су Високу пословну школу у Лесковцу. Том приликом тимови су упознати са правилима такмичења које ће бити одржано у другом полугођу Годишња конференција наставника у организацији Достигнућа младих (Конференцији која је одржана у Врњачкој Бањи присуствовале су Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић) Међународни пројекат С.А.В.Е. Амбасадори у организацији Достигнућа младих Србије. Дана, 8.12.2023. године Економска школа из Ниша је освојила треће место на регионалном такмичењу „Знамените личности на динарским новчаницама“. Такмичење је одржано на Економском факултету у Нишу, а под покровитељством и у организацији Одсека за изложбе и едукацију Народне банке Србије. Учествовало је 7 школа и 28 такмичара јужне Србије. 13.12.2023. у Научно-технолошком парку у Нишу одржан је радни састанак компаније Аристон груп са средњим стручним школама из Ниша. Током овог догађаја представила се и наша школа. Тим Еконинске школе који је предводио</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за развој предузетништва и међупредметних компетенција - Извештај Тима за сарадњу са локалном самоуправом, фотографије

		<p>директор школе Владимир Кузмановић чинили су : Данијела Ђукић, Кристина Петровић, Теодора Ђукић, Мирјана Костадинов, Јелена Милосављевић, Владимир Јовановић. Циљ састанка је био представљање образовних профила и квалификација наших ученика ради успостављања будуће сарадње, попут стручне праксе, дуалног образовања и, најбитније, запошљавања ученика после завршетка образовања</p> <p>Сарадња са компанијама и предузетницима је реализована и преко обављања практичне наставе коју су ученици реализовали и током које су примењивали стечена знања и вештине у реалним пословним токовима.</p>	
<p>5.5.5. Школа развија иновативну праксу и нова образовна решења на основу акционих истраживања</p>	<p>Интензивирање рада ученичких компанија</p>	<p>Током октобра и новембра одржани су састанци чланова тима и ученика. Основано је 5 ученичких компанија. Све основане компаније регистроване су до 28.12.2023) Међународни пројекат С.А.В.Е. Амбасадори у организацији Достигнућа младих Србије (Ученици школе у децембру учествовали су у две онлајн радионице. Добили су задатак да реше неки локални проблем. После радионица формиран су тимови. Тимови су презентовали своје идеје и решења на тамичењу које је одржано 25.1.2024 и добили пуно похвала.)</p> <p>Регионално такмичење ученичких компанија у организацији Достигнућа младих Србије је одржано 15.марта 2024. у Нишу. Сви ученици, чланови ученичких компанија, стекли су међународно признат сертификат Пасош предузетничких вештина. Наша школа се на Сајму представила са пет компанија:</p> <ul style="list-style-type: none"> - „Чувам те“ - ментори Сузана Стошић и Олгица Крстић, ученици трећег разреда 	<ul style="list-style-type: none"> - Извештај Тима за развој предузетништва и међупредметних компетенција - Фотографије са Сајма ученичких компанија

		<ul style="list-style-type: none"> - „FlexiBond“- ментори Јелена Милосављевић и Оливера Аризановић, ученици трећег разреда - „Think GreeN“- ментор Зорана Слипчевић, ученици другог разреда - „Moneyget“- ментори Владимир Јовановић и Ивана Миљковић, ученици трећег разреда - „Werring“- ментори Ивана Милчев, ученици првог разреда. 	
--	--	---	--

ТИМ ЗА ШКОЛСКО РАЗВОЈНО ПЛАНИРАЊЕ

Координатор Тима: Зорана Слипчевић